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ATA DA 6ª SESSÃO ORDINÁRIA DA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CANAS, 

REALIZADA NO DIA 15 DE ABRIL DE 2025, TERÇA-FEIRA AS 18:00 HORAS.      

Aos quinze dias do mês de abril, de dois mil e vinte e cinco, terça-feira, ás dezoito horas, 

reuniram-se os VEREADORES, na sala de Sessões da Câmara Municipal de Canas, situada na 

Rua Nossa Senhora Auxiliadora n.º 500, nesta cidade de Canas, Estado de São Paulo, sob a 

Presidência do Nobre Edil, LAERTE ZANIN, o qual no exercício das atribuições e prerrogativas 

que lhe são conferidas pelos artigos dezoito, cento e oito e seguintes do Regimento Interno da 

Câmara Municipal de Canas, após constatar a existência de quórum, com a presença dos 

Vereadores: ALCEU MOREIRA DA CUNHA JUNIOR, EDISON AFONSO DE LIMA, ERNANI 

JOSÉ DA SILVA, RAFAEL DOS SANTOS FRANCISCO, REGINALDO CÉSAR DOS SANTOS, 

THALISSA DE SOUZA DO AMARAL, VALMIR APARECIDO DO LAFAIETE, E WALDINEY DA 

SILVA, de conformidade com os artigos noventa e quatro, noventa e oito e seguintes do 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Canas, continuando o Presidente solicitou ao 

Primeiro Secretário que procedesse a chamada dos Senhores Vereadores para a assinatura do 

Livro de Presença. Em seguida após convidar os Vereadores a tomarem seus lugares no 

Plenário e invocando a Proteção de Deus declarou aberta a Sessão. Continuando de 

conformidade com a Lei Municipal n.º 558/2017 o Presidente solicitou aos Senhores Vereadores 

que ficassem em pé para a execução do Hino Nacional Brasileiro. Continuando, Questão de 

Ordem levantada pela Vereadora Thalissa de Souza do Amaral, referente ao artigo 256 do RI, 

solicitando a retirada pro Projeto de Lei Ordinária n.º 06/2025 (Proíbe a inauguração de obras 

públicas inacabadas), de sua autoria da pauta da presente Sessão, continuando o Presidente 

colocou em deliberação do Plenário, sendo aprovado por unanimidade de votos. Continuando o 

Presidente colocou em deliberação do Plenário Ata da 05ª Sessão Ordinária realizada em 

01/04/2025, sendo aprovada por unanimidade de votos e Ata da 6ª Sessão Extraordinária 

realizada em 01/04/2025, sendo aprovada por unanimidade de votos. Continuando Presidente 

solicitou ao Primeiro Secretario a leitura dos Ofícios Recebidos e dos Projetos em deliberação; 

Requerimento Urgência Especial n.º 02/2025, Ato n.º 03/2025, Projeto de Lei Ordinária n.º 

17/2025, do Legislativo, Projeto de Lei Ordinária n.º 18/2025 do Legislativo, Projeto de Lei 

Ordinária n.º 19/2025, do Executivo, Of. n.º 004/2025 Convite e Edital Audiência Pública da LDO 

2025 Prefeitura Municipal de Canas, Oficio GAB/GL n.º 145/2025 Prefeitura Municipal de Canas 

solicitando a retirada do Projeto de Lei Ordinária n.º13/2025 (que trata do Vale Gás), continuando 

colocando em deliberação do Plenário, sendo aprovado por unanimidade de votos, sendo 

retirado da pauta. Continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a 

leitura das proposituras apresentadas na ultima Sessão Ordinária, Requerimento n.º 17/2025, 
AO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL DE CANAS NO SENTIDO QUE O MESMO INFORME A 

ESTA CASA DE LEIS SE EXISTE PREVISAO PARA QUE SEJA FEITA UMA PARCERIA COM 

UMA EMPRESA QUE POSSA FAZER A LIMPEZA DAS FOSSAS DOS IMOVEIS DOS 

MUNICIPES DE CANAS, continuando colocando em discussão, Pela Ordem levantada pelo 
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Vereador Edison Afonso de Lima, continuando em discussão e votação sendo aprovado por 

unanimidade de votos, continuando, Requerimento n.º 18/2025 PREFEITO MUNICIPAL DE 

CANAS, QUE INFORME ESTA CASA DE LEIS SOBRE A PUBLICAÇÃO DOS ESTOQUES 

DE MEDICAMENTOS DAS FARMACIAS PÚBLICAS NO MUNICIPIO DE CANAS, 

continuando colocando em discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador Waldiney da Silva, 

continuando, Pela Ordem levantada pela Vereadora Thalissa de Souza do Amaral, continuando 

em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando, Requerimento 

n.º 19/2025 PREFEITO MUNICIPAL DE CANAS, QUE ENCAMINHE A CAMARA MUNICIPAL 

INFORMAÇÕES SOBRE O PROGRAMA EMERGENCIAL DE AUXÍLIO DESEMPREGO - 

PEAD E O PROGRAMA FRENTE DE TRABALHO E PROTEÇÃO SOCIAL, continuando 

colocando em discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador Waldiney da Silva, continuando, 

Pela Ordem levantada pela Vereadora Thalissa de Souza do Amaral, continuando, Pela Ordem 

levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando, Questão de Ordem 

levantada pelo Vereador Rafael dos Santos Francisco referente ao artigo 196 do RI sobre 

encaminhamento de votação, continuando em votação sendo aprovado por unanimidade de 

votos, continuando, Requerimento n.º 20/2025 AO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL DE 

CANAS, QUE ENVIE O COMPROVANTE DE PAGAMENTO DE TODAS AS DESPESAS 

DENOMINADAS COMO “DIVERSOS CREDORES” NO PORTAL DA TRANSPARÊNCIA, 

continuando, continuando colocando em discussão, Pela Ordem levantada pela Vereadora 

Thalissa de Souza do Amaral, continuando, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador 

Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando em discussão e votação sendo aprovado por 

unanimidade de votos, continuando, Requerimento n.º 22/2025 AO SENHOR PREFEITO 

MUNICIPAL DE CANAS, QUE ENVIE O INFORMAÇÕES SOBRE A CONSTRUÇÃO DA 

CRECHE ESCOLA, EM QUAL FASE SE ENCONTRA E QUAL A DATA PREVISTA DE 

ENTREGA, continuando colocando em discussão, Pela Ordem levantada pela Vereadora 

Thalissa de Souza do Amaral, continuando em discussão e votação sendo aprovado por 

unanimidade de votos, continuando, Indicação n.º 73/2025 ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Municipal de Canas Gustavo Zanin Lucena Famadas, continuando, Moção de Apelo n.º 

29/2025 AO PREFEITO MUNICIPAL DE CANAS, SENHOR GUSTAVO ZANIN LUCENA 

FAMADAS E A SENHORA SECRETARIA DE SAUDE, QUE OS MESMOS INFORMEM A ESTA 

CASA DE LEIS SE JA FORAM TOMADAS PROVIDENCIAS REFERENTE AOS 

RESULTADOS DOS EXAMES MEDICOS QUE POR ALGUM MOTIVO SOMEM DO SISTEMA 

E POR ESSE MOTIVO DEMORAM PARA SEREM ENTREGUES E EM ALGUNS CASOS NÃO 

SÃO ENCONTRADOS, DEIXANDO OS PACIENTES SEM OS MESMOS, continuando 

colocando em discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador Waldiney da Silva, continuando, 

Pela Ordem levantada pelo Vereador Rafael dos Santos Francisco, continuando em discussão e 

votação sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando, Moção de Apoio n.º 28/2025, 

AO PREFEITO MUNICIPAL DE CANAS PARA IMPLANTAÇÃO DA GUARDA MIRIM DE 
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CANAS, continuando, colocando em discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador Laerte 

Zanin, continuando em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade de votos, 

continuando, Requerimento n.º 23/2025 O SENHOR GUSTAVO ZANIN LUCENA FAMADAS 

PREFEITO MUNICIPAL DE CANAS, QUE ENVIE O BOLETIM DIÁRIO DE CAIXA COM 

MOVIMENTO FINANCEIRO, continuando colocando em discussão, Pela Ordem levantada pela 

Vereadora Thalissa de Souza do Amaral, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador 

Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando, Questão de Ordem levantada pela Vereadora 

Thalissa de Souza do Amaral referente ao artigo 196 do RI sobre encaminhamento de votação, 

continuando, Questão de Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, 

referente ao artigo 193 do RI solicitando votação nominal, sendo regimental o pedido do Vereador 

o Presidente, colocou em deliberação do Plenário, sendo aprovado por unanimidade de votos, 

continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a chamada dos 

Senhores Vereadores; ERNANI JOSÉ DA SILVA – Voto favorável, continuando,  ALCEU 

MOREIRA DA CUNHA JUNIOR, Questão de Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da 

Cunha Junior, referente ao artigo 199 do RI, sobre justificativa de voto, - Voto favorável, 

continuando, EDISON AFONSO DE LIMA – Voto favorável, continuando, RAFAEL DOS 

SANTOS FRANCISCO – Voto favorável, continuando, REGINALDO CÉSAR DOS SANTOS 

– Voto favorável, continuando, THALISSA DE SOUZA DO AMARAL – Voto favorável, 

continuando, VALMIR APARECIDO DO LAFAIETE – Voto favorável, continuando, E 

WALDINEY DA SILVA – Voto favorável, continuando, sendo o Requerimento n.º 23/2025 

aprovado por unanimidade de votos, continuando, Requerimento n.º 24/2025 AO PREFEITO 

MUNICIPAL DE CANAS, QUE ENVIE NESTA CASA DE LEIS UM RELATÓRIO EXPLICANDO 

O MOTIVO DOS PACIENTES QUE ESTÃO NA ESPERA POR MARCAÇÕES COM MÉDICOS 

ESPECIALISTAS NÃO TER ACESSO/NÃO PODE SABER, A POSIÇÃO EM QUE ESTÃO NA 

FILA DO CROSS (CENTRAL DE REGULAÇÃO DE OFERTAS DE SERVIÇOS DE SAÚDE), 

continuando colocando em discussão, Pela Ordem levantada pela Vereadora Thalissa de Souza 

do Amaral, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, 

continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Laerte Zanin, continuando em discussão e 

votação sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando, Requerimento n.º 25/2025 

AO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL DE CANAS, QUE INFORME ESTA CASA DE LEIS 

O MOTIVO DE NÃO RESPONDER OS REQUERIMENTOS PROTOCOLADOS PELA 

POPULAÇÃO NA PREFEITURA MUNICIPAL DE CANAS, continuando colocando em 

discussão, Pela Ordem levantada pela Vereadora Thalissa de Souza do Amaral, continuando em 

discussão e votação sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando o Presidente 

informou que expirou o tempo da Fase do Expediente, e que as demais proposituras serão 

apreciadas na próxima Sessão Ordinária, continuando o Presidente solicitou ao Primeiro 

Secretario que procedesse a chamada dos Senhores Vereadores para a Fase da Ordem do Dia, 

continuando, colocou em deliberação do Plenário Requerimento de Urgência Especial n.º 

02/2025, com a apresentação, solicitando a inclusão do Projeto de Lei Ordinária n.º 19/2025 
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do Executivo, na pauta da presente Sessão, continuando o Presidente colocou em deliberação 

do Plenário, sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando o Presidente designou o 

Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior como relator especial e suspendeu a Sessão por dez 

minutos. Continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a chamada 

dos Senhores Vereadores, continuando colocando em Primeira Discussão e Votação Projeto 

de Lei Ordinária n.º 19/2025, DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO FUNDO MUNICIPAL DE 

SANEAMENTO AMBIENTAL E INFRAESTRUTURA DO MUNICIPIO DE CANAS E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS, DO EXECUTIVO, continuando o Presidente solicitou ao Primeiro 

Secretário a leitura do Parecer do Relator Especial referente ao Projeto, continuando em 

discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando 

em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando colocando em 

Primeira Discussão e Votação Projeto de Lei Ordinária n.º 04/2025, AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL A REPASSAR AOS AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE (ACS) 

E AOS AGENTES DE COMBATE AS ENDEMIAS (ACE) O INCENTIVO FINANCEIRO 

ADICIONAL – IFA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, DO LEGISLATIVO, continuando o 

Presidente solicitou ao Primeiro Secretário a leitura do Parecer do Relator Especial referente 

ao Projeto, continuando colocando em discussão, Pela Ordem levantada pela Vereadora 

Thalissa de Souza do Amaral, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira 

da Cunha Junior, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Rafael dos Santos 

Francisco, continuando em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade de votos, 

continuando colocando em Primeira Discussão e Votação Projeto de Lei Ordinária n.º 

11/2025, ALTERA A LEI MUNICIPAL N.º 769/2024, QUE INSTITUI O CONSELHO MUNICIPAL 

DO MEIO AMBIENTE – COMMAN E CRIOU O FUNDO MUNICIPAL DO MEIO AMBIENTE – 

FUMMAN E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, DO EXECUTIVO, continuando o Presidente 

solicitou ao Primeiro Secretário a leitura do Parecer do Relator Especial referente ao Projeto, 

continuando colocando em discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da 

Cunha Junior, continuando em discussão e votação sendo aprovado por sete votos favoráveis e 

uma abstenção, continuando o Presidente informou que não havia mais nenhum Projeto 

cadastrado para a pauta da presente Sessão e solicitou ao Primeiro Secretario se havia algum 

Orador inscrito para a Fase das Explicações Pessoais que de acordo com o artigo 121 do RI a 

ordem de chamada será estabelecida por sorteio, continuando, Pela Ordem levantada pela 

Vereadora Thalissa de Souza do Amaral, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador 

Alceu Moreira da Cunha Júnior, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Rafael dos 

Santos Francisco, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Laerte Zanin, continuando, 

Pela Ordem levantada pelo Vereador Edison Afonso de Lima, continuando, Questão de Ordem 

levantada pela Vereadora Thalissa de Souza do Amaral referente ao artigo 41 do RI, continuando 

e nada mais havendo a se tratar, o Presidente deu por encerrada a presente Sessão, e convocou 

os Nobres Edis Vereadores para a 8ª Sessão Extraordinária Subsequente, e mandou que fosse 
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lavrada em Ata que depois de lida, conferida e assinada pelo Presidente e pelos Secretários será 

encaminhada para votação final do Plenário afim de ser transcrita no Livro próprio de Atas. 

Sala das Sessões, 15 de Abril de 2025. 

 

 

 
LAERTE ZANIN                ALCEU MOREIRA DA CUNHA JUNIOR 
   Presidente                                      Primeiro Secretário 
 
 

 
 

EDISON AFONSO DE LIMA 
Segundo Secretário 
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